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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Уроженец Беларуси, изучавший геологическое строение гор Анд в Чили:
1) А. Гумбольдт 2) Н. И. Вавилов 3) К. М. Ельский 4) И. И. Домейко

2.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория страны простирается от 45° с. ш. до 55° с. ш.

2) с Литвой граничат Брестская и Гродненская области
3) транзитность является одним из преимуществ экономико-географического положения

4) государственную границу с Польшей пересекает река Вилия

3.  Для участка местности, пока-
занного на фрагменте топографической
карты, ВЕРНОЙ является характери-
стика:

1) на восток от сплошных зарослей кустарников расположен овраг;
2) западный берег озера Белого заболочен;
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3) через реку Лань проложен деревянный мост;
4) от сельского населенного пункта Светлый к мосту ведет пешеходная тропа.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов

5.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Чаде

2) преобладанием численности сельского населения над городским
3) высоким уровнем механизации в растениеводстве

4) отсутствием на территории трансконтинентальных транспортных магистралей

6.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) ведущее место сельских поселений в системе расселения

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) увеличение доли пожилых людей в возрастной структуре

4) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий

7.  О т в е т :  :
1) горы Кордильеры, река Парана 2) Бразильское плоскогорье, река Колорадо

3) горы Анды, вулкан Котопахи 4) гора Аконкагуа, Центральные равнины
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8.  Физико-географический регион Азии, в пределах которого расположены такие географи-
ческие объекты, как пустыня Кызылкум, Туранская низменность, река Амударья, обозначен на
карте цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

9.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) высокая себестоимость перевозки грузов железнодорожным транспортом
2) наибольшая длина нефте- и газопроводов в странах Персидского залива

3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в России, Китае и США
4) ежегодное прохождение через Панамский канал наибольшего количества судов

10.  Для природы Северной Америки характерно(-а, -ен):
1) вхождение в состав древнего материка Лавразия
2) высокая сейсмичность восточной части материка

3) выпадение максимального годового количества осадков в умеренном климатическом
поясе на побережье Атлантического океана

4) наибольший среди рек материка объем стока у реки Святого Лаврентия

11.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) буревестники и морские львы; 2) морские слоны и белые медведи;

3) песцы и кашалоты; 4) пингвины и лемминги.

12.  Для природы Австралии характерно(-а):
1) наличие современного оледенения в Австралийских Альпах

2) расположение северной окраины материка в экваториальном климатическом поясе
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3) принадлежность большей части территории к области внутреннего стока
4) произрастание гигантской секвойи в природной зоне саванн и редколесий

13.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) первичный сектор мирового хозяйства включает глобальный маркетинг

2) одна из форм международного географического разделения труда — специализация
3) наибольшее количество крупных транснациональных компаний размещено в Китае
4) по торговле услугами первое место среди регионов принадлежит Северной Америке

14.  Выберите фотографию растения, являющегося типичным представителем флоры саванн
и редколесий Евразии:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

15.  В характеристике сельского, лесного и рыбного хозяйств Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) отмечается постоянное увеличение удельного веса личных подсобных хозяйств в произ-
водстве сельскохозяйственной продукции

2) среди зерновых культур наибольшие площади посевов заняты под ячмень
3) второй по значению подотраслью животноводства является свиноводство

4) в структуре лесного хозяйства по объему производства и количеству работников ведущую
позицию занимает лесоводство

5) в рыбном хозяйстве используются все озера и водохранилища страны

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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18.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Краков
Б)  Копенгаген
В)  Сан-Франциска
Г)  Рио-де-Жанейро

РЕГИОН
1)  Северная Америка
2)  Южная Америка
3)  Северная Европа
4)  Западная Европа
5)  Восточная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

19.  Установите соответствие между географическими объектами и их местонахождением,
обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении с запада на восток
от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Аравийский полуостров
Б)  Мексиканское нагорье
В)  Среднесибирское плоскогорье
Г)  Казахский мелкосопочник

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.
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20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  государство с высоким естественным приростом населения, наибольшее по площади
на континенте
Б)  федеративное государство с самой высокой в мире обеспеченностью пашней на душу
населения
B)  государство, на территории которого расположена одна из крупнейших ГЭС мира —
Гури
Г)  федеративное государство, имеющее наибольшую протяженность железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Россия
3)  Венесуэла
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

21.  Процесс восстановления нарушенных ландшафтов включает в себя два основных этапа:
горнотехнологический и биологический. На первом этапе производят разравнивание отвалов,
террасирование склонов, восстановление плодородного слоя почвы, строят подъездные пути и
т. д. Работы на втором этапе зависят от выбранного направления восстановления земель и при-
родных особенностей территории. Это процесс ... земель.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.
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22.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

A)    федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам производства
рафинированного свинца;

Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных удобрений;
B)    государство, на территории которого расположено крупное месторождение железной

руды Каражас;
Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических волокон.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

23.  Государство расположено на стыке двух материков и имеет выход к морю. Преобладаю-
щая часть территории страны занята пустынями. Большая часть населения сконцентрирована в
долине крупной реки. В промышленности большую роль играет добыча нефти и природного газа,
а производимый хлопок, в основном длинноволокнистых сортов, является предметом экспорта.
Столица данного государства  — ... .
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.
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24.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Косцюшко
Б)  Сан-Жуакин
B)  Серенгети
Г)  Гранд-Каньон (Большой Каньон Колорадо)

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

26.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.

Страны Северной Европы занимают северо-западную окраину Евразии. В состав региона
входит остров (А)______. Суровость климата зимой смягчается (Б)_________ течением. Самой
густонаселенной страной является (В)_________. Машиностроение наиболее развито в
(Г)________, где производятся автомобили, электроника и электротехника, станки, оборудование
для целлюлозно-бумажной промышленности.
 

Список слов:
1)  Дания
2)  Корсика
3)  Норвегия
4)  Северное Пассатное
5)  Финляндия
6)  Швеция
7)  Исландия
8)  Северо-Атлантическое

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что
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не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано
только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. На-
пример: А2Б1В4Г5.

27.  В Беларуси к неогеновым отложениям западной части Припятского прогиба приурочено
Житковичское месторождение ....
 
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно должно быть употреблено в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

28. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии природной зоны Северной Америки, выделен-
ной на карте:

1)  в течение года климат формируется под воз-
действием умеренных воздушных масс;

2)    выпадает наименьшее количество осадков
на материке;

3)    произрастают исключительно лиственные
породы деревьев;

4)  на бурых лесных почвах растут дуб, каштан,
тюльпанное дерево;

5)    на дерново-подзолистых почвах растут
клены и липы, примешиваются хвойные породы;

6)  обитают броненосец, ягуар, крокодил.
 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  охватывает большую часть котловины Конго
и побережье Гвинейского залива;

2)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

3)  характерны постоянно высокие температуры
воздуха (+26 ... +28 °С);

4)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

5)    дожди носят ливневый характер, с грозами
во второй половине дня и ночью;

6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражаю-
щая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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32.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
А)  разведаны месторождения мела и мергеля: Коммунарское и Каменка
Б)  расположена самая высокая и самая низкая точки страны
В)  расположен Национальный парк Припятский
Г)  в деревне Мосар расположен парково-архитектурный комплекс

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы
для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите административную область Беларуси,

отмеченную на картосхеме цифрой, для которой
верна характеристика:

Богата полезными ископаемыми. Здесь добыва-
ют нефть и торф. На западе и юге области открыты
месторождения бурого угля и горючих сланцев, раз-
работка которых возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.
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34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

35.  На территории государства площадью 86,6 тыс. км2 проживают 9,4 млн человек. Опреде-
лите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из веду-
щих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по произ-
водству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.
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38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.


